



Άλληλογραφία

• Είσερχόμενα



**Η Έθελοντική Οργάνωση ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α.
ἀπευθύνει αίτημα υποστήριξης δράσης
«street work - άστεγοι τής Αθήνας»
πρὸς τὴν Μητρόπολιν μας**

6.6.2014



**ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ
“ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΩ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΟΥ
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ”**

Αρ. Μητρώου Γ.Γ.Π.Π. 8/2004

Αθήνα 6 Ιουνίου 2014

Αριθ. Πρωτ.: 205

Προς : Σεβασμιότατον Μητροπολίτην
Ωρωπού και Φυλής κ.κ. Κυπριανόν

Κοιν.: Ομάδα Έργου «street work»

ΘΕΜΑ: «Αίτημα υποστήριξης δράσης «street work - άστεγοι της Αθήνας»

Σεβασμιότατε,

Κατόπιν προσωπικής επαφής μετά του κ. Κουράκου σας αποστέλλω σχετική επιστολή αναφορικά με τη δράση της εθελοντικής μας οργάνωσης και ιδιαίτερα τη δράση που αφορά στην υποστήριξη των αστέγων της Αθήνας.

Η εθελοντική μας οργάνωση ιδρύθηκε στο πλαίσιο του εθνικού εκπαιδευτικού προγράμματος διαχείρισης κρίσεων «Προστατεύω Τον Έαυτό μου Και Τους Άλλους» (ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α.). Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα εντάχθηκε ως εθνικό πρόγραμμα εκπαίδευσης ενηλίκων στην διαχείριση κρίσεων το 2001 από το Υπουργείο Παιδείας μέσω αρμοδίων φορέων της πολιτείας. Ένα χρόνο μετά το 2002 οι πρώτες εθελοντικές ομάδες του προγράμματος ίδρυσαν την εθελοντική οργάνωση αποφοίτων, η οποία λειτουργεί ενεργά έως σήμερα με δράσεις σε διαφορετικούς τομείς του αντικειμένου και με σημαντικές συνεργασίες με φορείς της πολιτείας, της αυτοδιοίκησης καθώς και με άλλες μη κερδοσκοπικές οργανώσεις. Αποδέκτης των

δράσεων μας είναι οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και οι πολίτες που θέλουν να συμμετέχουν σε ανάλογες δράσεις τόσο για την προστασία των συμπολιτών τους όσο και του περιβάλλοντος μας και των αγαθών αυτού.

Η δράση που αφορά συγκεκριμένα τους αστέγους της Αθήνας ξεκίνησε την χειμερινή περίοδο 2013 από συναδέλφους που είχαν ανάλογη εμπειρία «street work» και συνεχίζεται έως σήμερα εξυπηρετώντας ανά έξοδο και κατά περίπτωση περίπου πενήντα αστέγους.

Η παροχή προς στους άστεγους επικεντρώνεται σε είδη πρώτης ανάγκης καθώς και σε παροχή βασικής υγειονομικής βοήθειας, η οποία θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθεί ότι στο πλαίσιο σχετικής συνεργασίας υποστηρίχθηκε και από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΠΤΜΣ "Διεθνής Ιατρική - Διαχείριση Κρίσεων Υγείας" της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών.

Με εξαίρεση την περίοδο των εορτών που η έξοδος μας ήταν σε καθημερινή βάση το υπόλοιπο διάστημα η δράση μας πραγματοποιείται μία τουλάχιστον νύκτα ανά εβδομάδα. (ώρα από 20.30 έως 01.30).

Σύμφωνα με πάγια τακτική της οργάνωσής μας οι δράσεις μας στηρίζονται σε παροχή ειδών και σε καμία περίπτωση σε οποιαδήποτε οικονομική προσφορά. Τα είδη τα οποία χορηγούμε κατά περίπτωση είναι: υπνόσακοι (polyester 170t), υποστρώματα, αλουμίνιο-κουβέρτες (sanitas), φόρμες (παντελόνι-μπλούζα), κάλτσες (βαμβακερές), είδη καθαρισμού (χαρτί υγείας, χαρτί χεριών, σερβιέτες και υγρά μαντήλια καθαρισμού), σαπούνια - σαπουνοθήκες, ποτήρια (ισοθερμικά με καπάκι), αρτοποιήματα (ψωμί τοστ, φρυγανιές, κρακεράκια κ.α.), χυμοί μακράς διάρκειας καθώς και μερίδα φαγητού (συσκευασμένο) και φρούτα.

Η περιγραφή των παραπάνω ειδών δομήθηκε βάσει καταγραφής βασικών αναγκών των ωφελουμένων της συγκεκριμένης δράσης.

Στόχος της εθελοντικής μας οργάνωσης είναι η μέγιστη αξιοποίηση των χορηγιών σε κάθε δράση μας. Ειδικότερα ως προς την υποστήριξη των αστέγων της Αθήνας, που ο αριθμός του είναι μεγάλος αλλά και ανάγκες τους είναι ιδιαίτερα αυξημένες, τίποτα δεν περισσεύει τόσο ως προς τα απαιτούμενα υλικά υποστήριξης τους όσο και ως προς την ανθρώπινη προσφορά.

Σας ευχαριστούμε εκ τω προτέρων για την όποια καλή σας σκέψη σχετικά με την υποστήριξη του έργου μας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή και διευκρίνιση.

Α.Α. Ηρακλής Μαρκουζός Αντιπρόεδρος
Τηλ. 6944 77 31 54

Με Εκτίμηση
Για την Εθελοντική Οργάνωση
Π.ΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α.

Ο Πρόεδρος
Ιωάννης Κούτρας
Ιατρός

Λιοσίων 145 · 1^{ος} όροφος 104 45 Αθήνα Τηλ. 210.3311280-281 (εσωτ.160) Fax 210.3239498
e-mail: protekta2002@gmail.com

Δραστηριότητες βλ. 1, 2 και 3.



Πρώτο Πρόγραμμα Κατάρτισης του ΕΦΕΤ για την ασφάλεια τροφίμων σε έκτακτες συνθήκες



Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το πρώτο Πρόγραμμα Κατάρτισης του ΕΦΕΤ σε εθελοντές με θέμα τη «*Διαχείριση και Ασφάλεια Τροφίμων σε περιπτώσεις καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης και φυσικών καταστροφών*».

Ειδικότερα, ο ΕΦΕΤ, συνεχίζοντας τις δράσεις του για την ενημέρωση και κατάρτιση των πολιτών πάνω σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων, προχώρησε στη διοργάνωση προγράμματος κατάρτισης εθελοντών – χειριστών τροφίμων σε περιπτώσεις καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης και φυσικών καταστροφών, σε συνεργασία με τους φορείς «ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α. Μ.Κ.Ο» και «Ε.Α.Σ.Υ. Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α.» του Δήμου Αθηναίων.

Το διήμερο πρόγραμμα κατάρτισης του ΕΦΕΤ με θέμα «*Διαχείριση και Ασφάλεια Τροφίμων σε περιπτώσεις καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης και φυσικών καταστροφών*» διεξήχθη στις εγκαταστάσεις της «Ε.Α.Σ.Υ. Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α.», επί της οδού Λιοσίων 145 στην Αθήνα την 1^η και 2^α Απριλίου 2013, παρουσία εκπροσώπου του ΕΦΕΤ, ο οποίος ανέλαβε και το ρόλο του εκπαιδευτή.

Το πρόγραμμα κατάρτισης ολοκληρώθηκε με επιτυχία και αξιολογήθηκε με

πολύ θετικά σχόλια από όλους τους συμμετέχοντες. Είχε συνολική διάρκεια οκτώ (8) ωρών και οι κεντρικές του θεματικές ενότητες ήταν:

1. Βασικές αρχές Ασφάλειας & Υγιεινής Τροφίμων, και
2. Διαχείριση Τροφίμων σε έκτακτες ανάγκες και μετά από φυσικές καταστροφές.

Έμφαση δόθηκε στη διαχείριση τροφίμων μετά από φυσικές καταστροφές, στην λειτουργία καταυλισμών καθώς και στην περιγραφή πρακτικών λύσεων για την εξυγίανση του νερού, την ψύξη των τροφίμων και το μαγείρεμα σε καταστάσεις όπου δεν υπάρχει ρεύμα και παροχή ασφαλούς νερού. Έγινε, επίσης, ειδική ενημέρωση πάνω σε θέματα διαχείρισης τροφίμων σε περιπτώσεις ραδιενεργών ατυχημάτων.

Σκοπός του Προγράμματος αυτού είναι οι εκπαιδευόμενοι να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και στάσεις σχετικά με την ασφάλεια και υγιεινή των τροφίμων, έτσι ώστε στην περίπτωση κατά την οποία κληθούν, ως εθελοντές, να συμμετάσχουν σε διαδικασίες διαχείρισης τροφίμων (παραγωγή, διακίνηση, αποθήκευση κλπ) και οργάνωσης συσσιτίων να μπορούν να το κάνουν συντονισμένα και με τρόπο που δεν θα δημιουργήσει κινδύνους για τα τρόφιμα και τους πολίτες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος αναπτύχθηκε από στέλεχος της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κρήτης του ΕΦΕΤ και το πρώτο σχετικό πιλοτικό πρόγραμμα παρακολούθησαν, υπό την αιγίδα του ΕΦΕΤ, Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας των Δήμων Ηρακλείου και Μαλεβουζίου καθώς και Εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Το υλικό προς τους καταρτιζόμενους έχει ως βάση εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό που έχει αναπτυχθεί από τον ΕΦΕΤ για τους χειριστές τροφίμων σε επιχειρήσεις μαζικής εστίασης, εκπαιδευτικό υλικό από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (WHO), τον Ερυθρό Σταυρό και άλλους διεθνείς οργανισμούς, όπως η Ομοσπονδιακή Αρχή για τη Διαχείριση Εκτάκτων Καταστάσεων FEMA (Federal Emergency Management Agency) των ΗΠΑ.

Υπενθυμίζεται, επίσης, ότι το εκπαιδευτικό υλικό που αφορά γενικά τη διαχείριση τροφίμων σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης και φυσικών καταστροφών και εμπεριέχει πλήρες και κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό για

προγράμματα κατάρτισης σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων σε συσσίτια ή άλλες δραστηριότητες διανομής τροφίμων, όπως τα κοινωνικά παντοπωλεία, μπορεί να αναζητηθεί από όλους τους Έλληνες πολίτες και να μεταφορτωθεί από τον κάτωθι σύνδεσμο:

Ο ΕΦΕΤ με τη συγκεκριμένη δράση σκοπεύει να καταρτίσει εθελοντές – χειριστές τροφίμων, οι οποίοι θα μπορούν να παρέχουν αποτελεσματικά τις υπηρεσίες τους σε περιπτώσεις φυσικών ή / και ανθρωπογενών καταστροφών, τηρώντας τους Κανόνες Ορθής Υγιεινής Πρακτικής, έτσι ώστε να προστατεύουν την υγεία των συμπολιτών τους. Μέσω αυτής της δράσης, ο ΕΦΕΤ φιλοδοξεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην ποιοτική αναβάθμιση του Συστήματος Πολιτικής Προστασίας της χώρας μας μέσα από την κατάρτιση ικανού αριθμού εθελοντών σε θέματα διαχείρισης και ασφάλειας τροφίμων σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης και φυσικών καταστροφών.

ΧΟΡΗΓΙΕΣ

Προς protekta2002@gmail.com

Εκδήλωση Better Life Day@Athens 1/6/2013

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε θερμά για την χορηγία σας στο Better Life Day@Athens.

Χωρίς εσάς δεν θα μπορούσε να γίνει πραγματικότητα ένα πολύ σημαντικό μέρος της ημερίδας. Έχουμε λάβει πολλά email, τηλεφωνα, σχόλια στα social media με πολύ ενθαρρυντικά σχόλια για την Better Life Day εμπειρία.

Εκ μέρους της ομάδας,

JillDoukaMBA, ACC

International Workshop Leader, Life Coach and Mentor, Author

Uniqueness Development Group Vice -President

Better Life Day Founder



27 Dec

Δελτίο Τύπου

ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

«ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΩ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ»

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



Με στόχο την ανάδειξη του εθελοντισμού, το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, υλοποιεί το Εθνικό Πρόγραμμα Διαχείρισης Κινδύνων και Κρίσεων Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών «Προστατεύω τον Εαυτό μου και τους Άλλους».

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν επίσης τα Υπουργεία: Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη - Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας - Πυροσβεστικό Σώμα - Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου - Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/ΓΕΑ – Κινητή Ομάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών, Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων - Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας, καθώς και οι Μ.Κ.Ο. Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός και PRAKSIS.

Η Εταιρεία Ασφαλιστικών Συμβουλευτικών Υπηρεσιών ΑΑΕ ΟΤΑ (Δήμος Αθηναίων-Κ.Ε.Δ.Ε.) και η Εθελοντική Οργάνωση των Αποφοίτων του Εθνικού

Προγράμματος «Προστατεύω τον Εαυτό μου και τους Άλλους» στο πλαίσιο προώθησης του πνεύματος του Εθελοντισμού πρόκειται να υλοποιηθεί το Πρόγραμμα «Προστατεύω τον Εαυτό μου και τους άλλους».

Στόχος του προγράμματος είναι η εκπαίδευση ενηλίκων για την απόκτηση δεξιοτήτων Διαχείρισης Κινδύνου και Κρίσεων, στο πλαίσιο της Δια Βίου Μάθησης.

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 100 ώρες. Στους εκπαιδευθέντες χορηγείται Βεβαίωση Παρακολούθησης και εντάσσονται στο Μητρώο Εθελοντικών οργανώσεων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.

Οι θεματικές ενότητες του προγράμματος είναι οι εξής:

Γνωσιακές παράμετροι του κινδύνου (Λύση προβλήματος / Λήψη απόφασης - Διαχείριση πληροφορίας, Διαχείριση πανικού - Λειτουργία σε ομάδες)

Πυρκαγιές - Πλημμύρες

Σεισμοί - Διασώσεις

Ναυτικά Ατυχήματα - Προστασία Θαλασσίου Περιβάλλοντος

Πρώτες Βοήθειες - Διαχείριση Καταυλισμών

Από την έναρξη του προγράμματος 2001 έως σήμερα έχουν εκπαιδευτεί περί τους 10.000 εθελοντές σε 220 Δήμους της Επικράτειας και έχουν υλοποιηθεί σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης 20 ημερίδες και διημερίδες για την επιμόρφωση 2500 στελεχών της Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε θέματα διαχείρισης κινδύνου.

Το Πρόγραμμα ακολουθεί διαδικασίες πιστοποίησης ISO και υποστηρίζεται από Εθνικό Δίκτυο Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και Ερευνητικών Φορέων. Έχει τύχει της δημόσιας αναγνώρισης της πρώην Επιτρόπου της Ε.Ε. για το Περιβάλλον, Margot Wallstrom και έχει εκπροσωπήσει τη χώρα μας στο 10

Διεθνές Συνέδριο Εθελοντισμού που πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη το 2001 και στο 10 Ευρωπαϊκό Συνέδριο Πολιτικής Προστασίας που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες το 2002.

Το πρόγραμμα υπήρξε συντελεστής υλοποίησης:

του 1^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Διαχείρισης Κινδύνων και Κρίσεων, που διεξήχθη

στην πόλη της Καρδίτσας στις 8-9-10 Απριλίου 2005 και

του 1^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου για τον Εθελοντισμό, που διεξήχθη στην πόλη του Μεσολογγίου στις 2-3-4 Δεκεμβρίου 2005

Ημερίδα Ενημέρωσης «Ο Εθελοντισμός ως διαχρονική, ανθρωπιστική και αναπτυξιακή αξία, που διεξήχθη στην ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ – ΓΚΑΖΙ στις 10 Ιουνίου 2013.

Το Πρόγραμμα και παράλληλες δράσεις του υλοποιούνται σε συνεργασία με Δήμους και άλλους φορείς (Σχολεία / Νοσοκομείο, ΔΕΗ κ.α.).

Η εθελοντική ομάδα Αγίου Στεφάνου του προγράμματος βραβεύθηκε το 2009 από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κ. Παπούλια, για τη συμβολή της στην κατάσβεση των πυρκαγιών στην περιοχή του Αγίου Στεφάνου.


Το πρόγραμμα έχει ανακηρυχθεί το πλέον δημοφιλές από το site www.anthropos.gr των Μ.Κ.Ο. της χώρας μας.

Τέλος, το εκπαιδευτικό υλικό διαμορφωμένο σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Δια Βίου Μάθησης, έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο του προγράμματος (www.ethelontismos.gr) και βρίσκεται στη διάθεση του οποιοδήποτε πολίτη.

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα παρακαλούνται να συμπληρώσουν την επισυναπτόμενη φόρμα αίτησης.

Επικοινωνία και αποστολή αιτήσεων στην ηλεκτρονική διεύθυνση protekta2002@gmail.com ή στο Fax 210 3239498.

 Tweet 0

 Like Be the first of your friends to like this.

 +1

More in this category: « Πρώτο Πρόγραμμα Κατάρτισης του ΕΦΕΤ για την ασφάλεια τροφίμων σε έκτακτες συνθήκες ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (B' πρόγραμμα «street work» χειμερινής περιόδου 2013 - 2014) »



13 Jan

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (Β' πρόγραμμα «street work» χειμερινής περιόδου 2013 - 2014)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εθελοντικής Οργάνωσης «ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α.»

Ολοκληρώθηκε από την εθελοντικής μας οργάνωση το Β' πρόγραμμα «street work» χειμερινής περιόδου 2013 – 2014. Το πρόγραμμα πραγματοποιήθηκε κατά το διάστημα των εορτών, από 24/12/2013 έως 7/1/2014 (20:30 έως 01:00). Το πρόγραμμα υποστηρίχθηκε και από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΠΜΣ "Διεθνής Ιατρική - Διαχείριση Κρίσεων Υγείας" της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος επισκεφθήκαμε - προσεγγίσαμε κατά μέσο όρο 40 αστέγους ανά έξοδο, διανέμοντας ζεστά ροφήματα, χυμούς, σνακ, κουβέρτες και ρουχισμό από χορηγίες σε είδη των μελών μας, καθώς και από χορηγίες σε είδη και υγειονομικό υλικό των συμμετεχόντων μεταπτυχιακών φοιτητών, οι οποίοι, στις περιπτώσεις που κρίθηκε απαραίτητο, παρείχαν υγειονομική και ιατρική βοήθεια.

Το Γ' πρόγραμμα «street work» θα πραγματοποιηθεί έως και το τέλος Φεβρουαρίου 2014 με τακτική ημέρα εξόδου των εθελοντών κάθε Παρασκευή (20.30 έως 01:00), καθώς και σε πρόσθετες ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν λόγω έκτατων συνθηκών.